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[bookmark: _Toc163042093]Velkommen til Kveldrovegen barnehage
Kveldrovegen barnehage åpnet 6. mai 1991.
Kveldrovegen barnehage SA er et privat barnehagesamvirke som eies og drives av de foresatte som til enhver tid har barnehageplass. Barnehagen drives etter egne vedtekter, samt offentlige lover og regler om barnehagedrift. 
Barnehagen drives av et eierstyre, hvor styrerepresentantene rekrutteres fra foreldregruppa og personalrepresentant. Barna i barnehagen rekrutteres fra søknadsmassen til samordnet opptak i Tromsø kommune. 
 Vi har knyttet oss til IBID, som er en interesseorganisasjon for ideelle, enkeltstående barnehager. Her skjer det faglig samarbeid, kompetanseutvikling og veiledning. 
Kveldrovegen er også̊ medlem av Private Barnehagers Landsforbund (PBL). Gjennom dem har vi vår tariffavtale, forsikringer, hjemmeside og HMS system.
Vi ligger sentralt til sør på Tromsøya med kort avstand til både skogen og fjæra. Vi bruker nærområdet vårt aktiv gjennom hele året.

Barnehagens åpningstid er mandag til fredag 07.15-16.30.

På hjemmesiden vår finnes ytterlige informasjon om åpningstider, dagsrytme selskapsvedtekter og barnehagevedtekter.
[bookmark: _Toc155768879][bookmark: _Toc163042094]
Adresse: Kveldrovegen 74, 9007 Tromsø
Hjemmeside: Kveldrovegen.barnehage.no
Facebook: Kveldrovegen barnehage SA
Instagram: kveldrovegenbarnehage
Telefon: 77 61 82 22
Epost: tone.sorensen@kveldrovegen.no

[bookmark: _Toc163042095]Årsplan
Årsplan er utarbeidet for å være et styringsdokument for de ansatte. Den brukes også for å gi informasjon om barnehagens pedagogiske arbeid til foreldre, myndighet og andre samarbeidspartnere.

I tillegg til årsplan har hver avdeling periodeplan som går nærmere inn på hva som vektlegges på de ulike avdelingene.
[bookmark: _Toc163042096]Avdelingene
Vi har 4 avdelinger med 54-58 plasser i alderen 0-6 år.
Løvetann: 10 barn, i alderen 1-2 år
Engsoleie: 10 barn i alderen 1-2 år
Fiolen: 19 barn i alderen 3-6 år
Marikåpa: 19 barn i alderen 3-6 år

Fleksible gruppesammensetninger er nødvendig på grunn av felles opptak til barnehager i Tromsø kommune. Alderssammensetningene og antall barn på avdelingene vil derfor kunne variere fra år til år
[bookmark: _Toc163042097]Barnehagens innhold
[bookmark: _Toc163042098]Barnehagens verdigrunnlag
Barnehagens samfunnmandat er, i samarbeid og forståelse med hjemmet, å ivareta barnas behov for omsorg og lek og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling Kap. 1 i Rammeplan for barnehager)

[bookmark: _Toc163042099]Vennskap, omsorg, danning og læring.
Mål: Alle barn skal oppleve et inkluderende læringsmiljø som fremmer trygghet, trivsel, helse og læring.

Sosial kompetanse er en forutsetning for å fungere godt sammen med andre og omfatter ferdigheter, kunnskaper og holdninger som utvikles gjennom sosialt samspill. I barnehagen skal alle barn kunne erfare å være betydningsfulle for fellesskapet og å være i positivt samspill med barn og voksne. I barnehagen legger vi til rette for utvikling av vennskap og sosialt fellesskap. Barnas selvfølelse skal støttes, samtidig som de skal få hjelp til å mestre balansen mellom å ivareta egne behov og det å ta hensyn til andres behov. Barnehagelovens § 42 gir oss alle plikt til å sikre at alle barna har det trygt og godt i barnehagen.

Gjennom samlingsstunder, samtaler, planlagte aktiviteter og temaarbeid legger vi til rette for aktiviteter som fremmer alle barnas utvikling og trivsel. Personalet støtter og undrer seg sammen med barna. Gjennom alt vi gjør i barnehagen jobber vi hele tiden for å fremme leken, helsen, trivselen og læringen til hvert enkelt barn. Vi jobber for at alle skal føle at de har en positiv plass i fellesskapet. Om noen føler krenkelser som utestenging eller mobbing, skal barna bli tatt på alvor, og det settes inn tiltak i samarbeid med barnets hjem.

Leken har en sentral plass i barnehagen. Vi ønsker å gi gode vilkår for lek og vennskap. Leken skal være en arena for barnas utvikling og læring, og for sosial og språklig samhandling. Vi inspirerer og gir rom for ulike typer lek både ute og inne. Barna skal oppleve glede, humor, spenning og engasjement gjennom lek - alene og sammen med andre.
Vi legger til rette for tilrettelagt lek i form av ulike lekemiljøer. Personalet veksler mellom å være deltaker og observatør i leken. 
Alle barna skal føle på omsorg og tilhørighet i barnehagen. Vi skal sørge for at alle barn føler glede og mestring i hverdagen. Sammen støtter vi barna i å mestre motgang, og det å kjenne på følelsen av egenverd. Gjennom samtaler, åpenhet, nysgjerrighet og varme oppmuntrer vi barna til å ta imot omsorg, og vise omsorg for andre.  

[bookmark: _Toc163042100]Språkutvikling
Mål: Alle barn skal få god språkstimulering, og delta i aktiviteter som fremmer kommunikasjon og en helhetlig språkutvikling.

Gjennom dialog og samspill støtter personalet barna i å kommunisere, medvirke, lytte, forstå og skape mening. Vi jobber for at alle barn skal få god språkstimulering gjennom barnehagehverdagen, og alle barn skal få delta i aktiviteter som fremmer kommunikasjon og en helhetlig språkutvikling. Vi har språkgrupper i de ulike aldersgruppene på de ulike avdelingene. Vi legger til rette for den gode samtalen i hverdagen og oppmuntrer barna til å fortelle om egne opplevelser. Vi er bevisst på måten vi voksne ordlegger oss og opptrer som gode forbilder. Vi støtter hvert enkelt barn i deres utvikling, og gir varierte språklige opplevelser gjennom bøker, eventyr, sang, musikk, rim, regler, visuelle bilder og konkreter. Vi bruker Språksprell og digitale verktøy i vårt språkarbeid. 

[bookmark: _Toc163042101]Barns medvirkning
Mål: Barna skal få mulighet til å påvirke og ha innflytelse i sin barnehagehverdag.

Barnehagen skal ivareta barnas rett til medvirkning ved å legge til rette for og oppmuntre til at barna kan få gitt uttrykk for sitt syn på barnehagens daglige virksomhet. Vi jobber med tema/aktiviteter ut fra barnas uttrykte interesser, utviklingsbehov og ønsker. Personalet lytter, observerer og har samtale med barna for å følge opp alle barns ulike uttrykk og behov. Vi lytter til barnets stemme både individuelt og i gruppe. Vi er lydhøre til alle barns verbale og non-verbale uttrykk.


[bookmark: _Toc163042102]Barnehagens arbeidsmåter
[bookmark: _Toc163042103]Dokumentasjon
Mål: Personalet skal gjennom systematisk planlegging, vurdering og dokumentasjon ivareta barnehagens samfunnsmandat og være en lærende organisasjon. 

Vi bruker hjemmesiden aktivt til å dele bilder, månedsplan og annen informasjon. Det blir også hengt opp bilder, kunst og info på de ulike avdelingene. Vi bruker Instagram og Facebook til å dele litt av hverdagen. Alle avdelingene har hver sin periodeplan som går litt nærmere inn på satsingsområdene og temaarbeid


[bookmark: _Toc163042104]Samarbeid mellom barnets hjem og barnehagen.
Mål: Barnehagen og barnets hjem skal tett i samarbeid ivareta barnets behov og allsidig utvikling.

En god kontakt mellom barnehage og hjem er av stor betydning for arbeidet med barna. Den daglige bringe og hente situasjonen er naturligvis det viktigste for å oppnå dette. I disse situasjonene kan vi formidle informasjon til hverandre som kan ha betydning for barnets opphold i barnehagen, samt at foresatte får informasjon om hva barnet har gjort i løpet av dagen. Vi får også vite litt om hva barnet er opptatt av, og hvordan foresatte opplever barnehagen. I fellesskap kan vi legge forholdene til rette for at hvert enkelt barn skal ha gode utviklingsmuligheter i barnehagen. 

Hver høst arrangeres det foreldremøter på alle avdelingene. Her planlegges barnehageåret.
Foresatte får en mulighet til å bli kjent med de andre foreldrene og bidrar med innspill på hva vi skal vektlegge dette året.

Vi inviterer til foreldresamtaler i november og mai hvor vi drøfter barnets utvikling. Vi gjennomfører også ekstra foreldesamtaler ved behov.

[bookmark: _Toc163042105]Samarbeid med andre instanser.

Mål: Tett på, tidlig innsats.

Foruten tett samarbeid med barnets hjem så samarbeider vi også med andre instanser ved behov. 

PPT
Helsestasjon
Ressursteam
Skole
BUP
Fysioterepaut
Ergotereapeut
Logoped
Statsforvalter

Vi har gode rutiner for å sikre tidlig innsats når vi se barn som har behov for ekstra veiledning og støtte. Det allmennpdagogiske tilbudet tilpasses etter barnets behov og forutsetninger.

[bookmark: _Toc163042106]Tilvenning i barnehagen
Mål: Barna skal oppleve trygghet og vi tilpasser tilvenningstiden ut fra barnets behov.

Vi har tre tilvenningsdager i barnehagen. En av de ansatte er tett på hele tiden for å skape gode og trygge rammer.  Foreldre er til stede og tilgjengelig for gjensidig informasjon barnet og barnehagen. 
[bookmark: _Toc163042107]Overgang barnehage-skole
Mål: Overgangen skal bli best mulig for hvert enkelt barn.

Siste året i barnehagen gjennomføres skoleklubb en dag i uka. Her jobber vi blant annet med Trampoline som er skole forberedende verktøy. Vi deltar på vennskapsgrupper med barnehagene i nærområdet, og på besøksdager i regi av de ulike skolene. 

Vi har barneintervju som legger grunnlaget for skjemaet som vi i samarbeid med foreldrene sender inn til skolen dem skal starte på. 
[bookmark: _Toc163042108]Årshjul
	Høsten
	Tilvenning -trygghet, lek og omsorg.
Vi ser etter høsttegn, høster inn grønnsaker.
Ulike temaarbeid på de ulike avdelingene.
Mye utetid.

	Vinter
	Mørketidsfest -felles for hele barnehagen. 
Juleforberedelser.
Nissefest -felles for hele barnehagen.
Lucia. De eldste går i tog inn til de småavdelingene.
Solfest -felles for hele barnehagen.
Samefolkets dag. Vi markerer dagen og har temaarbeid i forkant.
Karneval -felles for hele barnehagen.
Det er vinteraktiviteter på alle avdelingene, mye ute utetid.
Påskeforberedelser.
Påskefrokost -foreldre/søsken inviteres til påskefrokost sammen med oss.
Ulike temaarbeid på de ulike avdelingene.

	Vår
	Det plantes frø og grønnsaker.
Ulike temaarbeid på de ulike avdelingene.
Tilvenning fra små til stor avdeling.
Mye utetid.

	Sommer
	Sommerfest -foreldrene arrangere sommerfest for barna, foreldre og søsken.
Sommerbarnehage -avdelingene er sammenslått og det blir ulike tema gjennom sommeren.
Mye utetid.
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Trygt og godt psykososialt barnehagemiljg
Bli en som ser!

Tilvenning
Trygghet August November KLoepnpen
Rutiner September Desember FaleI?e/r
Mindre grupper Oktober Januar
N Foreldresamtaler
Observasjon

Lek og inkludering
Hvordan vaere en god venn

“
Vennskapsgrupper
Tilvenning fra sma-stor Mai Februar Hjertesamling
Besgksdag skole Juni Mars Jeg vet
Foreldresamtaler Juli April Steg for steg
Ellemelle- mobbing og vennskap Salaby

Barneintervju




